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Світові війни мовою плаката
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 роботи Меморіального

комплексу "Національний музей
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У коловороті різноманітних
фактів і подій,  які щоденно висуває життя,  змушуючи як
суспільство загалом, так і кожного з нас зокрема, аналізувати,
систематизувати, робити вибір, малопомітно промайнули дві дати,
що ввійшли в історію минулого сторіччя як найжахливіші трагедії.

1 серпня — 95-та річниця початку Першої світової,  1 вересня
— 70-та  Другої світової воєн. Рівно чверть віку розділяють їх. Збіг
обставин напевно не є випадковим.

Перша світова охопила 38 держав з населенням понад
1,5 млрд осіб і забрала життя близько 10 млн.  У Другу світову було
втягнуто вже 61 країну з населенням 1,7 млрд осіб, її кривавий
ужинок досяг 60 млн людських життів.  Отже, у кожній з боєнь
брало участь  три чверті населення планети.  Під час обох світових
воєн в епіцентрі воєнних дій опинялися українські землі. Мільйони
українців були мобілізовані й воювали в арміях ворогуючих
імперій, однак у подіях, що вирішували майбутнє європейських
країн і долю людства, український народ, позбавлений державності,
самостійної участі не брав.

Сучасний світ живе в умовах глобальних викликів, коли не те
що локальний збройний конфлікт, а навіть одна техногенна
катастрофа здатні поставити людство на межу виживання.

У зв’язку з цим осмислення передумов катастроф світового
масштабу має не схоластично-науковий сенс, а широке суспільно-
політичне значення. Трагедійні сторінки історії змушують нас
знову і знову повертатися до гіркого минулого, щоб засвоїти
повчальні уроки і запам’ятати їх назавжди.

Тому в річниці "кривавих" дат початку світових воєн науковці
Меморіального комплексу "Національний музей історії Великої
Вітчизняної війни 1941—1945 років"  вирі-шили створити виставку
"Світові війни мовою плаката", щоб привернути увагу
громадськості до цієї теми.

На знімку: відкриття виставки

До створення виставки приєдналися Національний музей
історії України, центральні та обласні архіви України, Державна
наукова установа "Книжкова Палата України ім. Івана Федорова", а
також колекціонери-дослідники О. Шереметьєв, Г. Кіркевич
(Україна) та М. Богарт (Бельгія).

Розгорнута в часі і просторі плакатна продукція дає
можливість простежити, як учасники двох світових війн сприймали
тогочасні події, що вважали головним, які акценти розставляли.

Головною метою виставки є активізація пам’яті суспільства
про жахливі світові катастрофи минулого століття, які завдали
людству незмірних втрат і бідувань; акцентування через автентичні
експонати,  у цьому випадку —   плакати,  тези про те,  що в обох
війнах ворогуючі країни використовували задля власної перемоги
всі наявні засоби, зокрема мистецтво. Виставка допомагає
зрозуміти, що трагедію українського народу під час світових воєн
поглиблювала його бездержавність, але попри всі труднощі та
перешкоди він зберігся як нація, зробив вагомий внесок у здобуття
перемоги й миру.

Плакати є вагомою складовою ідеологічної індустрії, вони
передають емоційний настрій людей, несуть в собі сліди
політичного і соціального духу часу, ауру епохи, що відійшла в
минуле.

На знімку: експозиція виставки

Для організації агітаційної діяльності у воюючих країнах
створювалися на найвищому рівні спеціальні структури, залучалися
видатні письменники, поети, художники, журналісти, які
виконували соціальні замовлення, використовуючи при цьому
схожі прийоми, адресуючи агітаційні матеріали як своїм гро-
мадянам, так і противникам, населенню окупованих районів тощо.

На виставці "Світові війни мовою плаката" представлено
понад 200 музейних предметів. Зібрані разом роботи різної
спрямованості, створені в різних країнах авторами, які незрідка
знаходилися на протилежних ідеологічних полюсах, дають
можливість сформувати цілісне уявлення  про цей вид воєнних
рефлексій.

Відкриває виставку реліквійно-художня композиція "На
перехресті світових воєн" з автентичних зразків зброї та
військового спорядження періоду Першої та Другої світових воєн,
яка закликає нащадків не забувати про криваві наслідки світових
протистоянь  ХХ сторіччя.

Виставка складається з двох розділів,  у кожному з яких
представлено політичні, агітаційні, видовищні та сатиричні
плакати. У першому розділі — плакати періоду Першої світової
війни, видані в 1914—1918 роках.

Другий розділ "Плакати Другої світової війни" відповідно до
тематики Меморіального комплексу представлений ширшою
палітрою.
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Серед авторів — відомі художники з різних країн.
Найбільший масив становлять плакати радянських митців. Створені
під час війни роботи В. Дені, Я. Голованова, Кукриніксів,
М. Долгорукова, Б. Єфімова, українських художників В. Касіяна,
В. Литвиненка, М. Сліпченка, О. Довгаля, Є. Світличного,
Г. Пустовойта увійшли до золотого фонду світового плакатного
мистецтва.

Привертають увагу плакати Бельгії, Великобританії,
Нідерландів, США, Франції та інших держав.

Своєрідну стилістику, образну лексику та ідеологічну
спрямованість мають  плакати нацистської Німеччини, а також
італійських, румунських, японських авторів.

Відвідувачам було надано змогу самостійно проаналізувати,
співставити й протиставити плакати різних країн на різних війнах.
Виставка, розглядаючи плакат як відлуння минулого, що застерігає,
наочно показує, що жоден з учасників світових воєн не може
претендувати на роль носія абсолютної істини і добра.

23 вересня 2009 року в головному корпусі Меморіального
комплексу виставку "Світові війни мовою плаката" було урочисто
відкрито.  В увідному залі,  де розміщена виставка,  палали свічки,
якими викладено дати початку війн — 1914 та 1939.  У церемонії

відкриття взяли участь представники Державного комітету архівів
України, Державного комітету "Український інститут національної
пам’яті", Державної наукової установи "Книжкова Палата України
ім. Івана Федорова", Інституту історії України НАН України,
центральних архівів України, київських музеїв, засобів масової
інформації, колекціонери, а також учасники міжнародної
конференції "Друга світова війна та відтворення історичної пам’яті
в сучасній Україні", яку проводила Програма імені Фулбрайта в
Україні.

Виставка "Світові війни мовою плаката" є своєрідною
колекцією пам’яті, що зберігає минуле — подих часу, якому є про
що говорити, про що мовчати, про що згадувати. Реконструкція
трагічних подій Першої та Другої світових війн за допомогою
плакатної продукції ще раз нагадала людству про його обов’язок
берегти мир.


